GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	6. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	İNSANLAR, YERLER VE ÇEVRELER

	KONU
	[bookmark: _GoBack]TÜRKİYE’NİN BEŞERÎ COĞRAFYA ÖZELLİKLERİ

	SÜRE
	40*3=120 dk.

	TARİH
	26-30 Aralık 2022


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.6.3.3. Türkiye’nin temel beşerî coğrafya özelliklerini ilgili haritalar üzerinde gösterir.

	Değerler ve beceriler
	Değer: Vatanseverlik ve doğal çevreye duyarlılık 
Beceri:  Mekânı algılama ve harita okuryazarlığı

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, MEB Kazanım Testleri, Sunu

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
	· Kazanıma devam edilir.
· Madencilik, Nüfus, Tarım, Turizm gibi kavramların açıklamaları yapılır.
· Konu metinleri okutulur, ilgili sorular cevaplandırılır. 
· Sayfa 109’daki Sıra Sizde etkinlikleri yaptırılır.
İnsanların yeryüzünde yaptıkları değişimleri inceleyen bilime, beşerî coğrafya denir. Beşerî coğrafya; tarım, sanayi, ulaşım, turizm, nüfus, yerleşme ve kentleşme gibi insan faaliyetlerini inceler. Ülkemizin yeryüzü şekilleri, iklimi, jeopolitik konumu beşerî ve ekonomik coğrafya özelliklerini zenginleştirmiştir. Bu zenginlik, farklı yerlerde farklı özelliklerle karşımıza çıkmaktadır.
Türkiye’nin nüfus haritasını incelediğimizde nüfusun eşit bir şekilde dağılmadığını görürüz. Anadolu’nun iç kesimlerindeki çoğu ilde nüfus az iken kıyı kesimlerinde fazladır. Türkiye’nin doğal ve beşerî özellikleri yer yer değişim gösterdiği için nüfusun dağılışı da bu durumdan etkilenmiştir. Örneğin Samsun’da verimli arazilerin geniş olması nüfusun artmasında etkili iken Hakkâri’nin dağlık olması nüfusun az olmasında etkilidir.
Türkiye fiziki ve beşerî coğrafya çeşitliliğinin fazla olduğu ender ülkelerden biridir. Türkiye’nin her yerinde ayrı bir doğal güzelliğin olması ekonomik faaliyetlerimizi de olumlu etkilemiştir. Ayrıca farklı iklim tiplerinin görülmesi tarım ürünlerindeki çeşitliliği artırmıştır. Buna bağlı olarak da tarıma dayalı sanayinin gelişmesine katkı sağlamıştır. Doğu illerimizde yükseltinin fazla olması da kış turizmini ve hayvancılık faaliyetlerini olumlu etkilemiştir. Hayvancılığın gelişmesi et ve süt ürünlerine bağlı tesislerin açılmasını sağlamıştır. Marmara’da ulaşımın gelişmesi ticaret ve sanayi tesislerini de artırmıştır. Akdeniz ve Ege kıyılarımızda iklimin elverişli olması seracılık ve yaz turizminin gelişmesini sağlamıştır.


	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Ölçme-Değerlendirme
Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-Beşerî coğrafya hangi faaliyetleri inceler?
2-Ülkemizde nüfus neden her yere eşit dağılmamıştır?
3-Nüfusun dağılışını etkileyen doğal ve beşeri etkenler nelerdir?
4-Ege ve Akdeniz’de gelişen ekonomik faaliyetler hangileridir?


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


Zeki DOĞAN                                                                         			               Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü
